



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

# Школьная сорока!

Ноябрь 2018-2019 уч. г

№ 3

В номере:

Месячник «Природа – источник здоровья!»	2 стр.
Экскурсия на завод нефтяного и газового оборудования	
Спортивные достижения Мисс Осень—2018	3 стр.
Конкурс поделок из природного материала «Осенняя фантазия!»	4 стр.
Конкурс листовок, буклетов «Береги родную природу!»	5 стр.
«День мамы!» (выставка рисунков)	6 стр.
У нас в гостях БИ-БА-БО» Занятие по ЗОЖ	
VI День поэзии С.Я. Маршака Экскурсия на почтамп	7 стр.
Я люблю тебя навсегда, окружающая среда! Твори добро	8 стр.



В ноябре и дождь и снег,  
Лес стоит весь мрачный.  
Знает каждый человек,  
Что ноябрь — невзрачный.  
В ноябре деревья спят,  
Прибит дождём осенний сад.  
Дождик кончится. Потом,  
Покроет снег своим ковром.  
(А. Фукалов)

Мерзнет ветер в ноябре,  
Холодом простужен:  
Он на утренней заре  
Встретился со стужей.  
Тучей неба синева  
От земли закрыта,  
И осенняя трава  
Инеем покрыта.  
Лед на лужице блестит,  
Лужа замерзает.  
Это к нам зима спешит,  
Осень провожает.  
(Г. Соренкова)



## Месячник «Природа – источник здоровья!»

В коррекционной школе-интернате ежегодно проводится экологический месячник «Природа – источник здоровья!» В этом году открытие состоялось под названием «В природе, сколько красоты!» Цель: формирование у учащихся познавательного интереса к окружающему миру и стремление беречь природу.

Месячник посвящён изучению природы родного края и бережному к ней отношению.

Для детей открытие направления – это праздник, к которому они активно готовятся, а зрители с удовольствием принимают участие.

Ребята 7 группы учили стихи и подбирали отрывки из литературных произведений о природе родного края, старались, репетировали своё выступление. Благодаря современным интерактивным технологиям мы побывали в удивительном мире природы: на речке, в поле и в лесу, побывали в гостях у животных. Зрителей ждали интересные экологиче-



ские задания «Угадай животное», игры «Если я приду в лесок» и конкурсы. Школьники показали неплохие знания флоры и фауны Воронежского края.

Воспитанию экологической культуры способствовала презентация «Красной книги». Все вместе ребята попытались подумать, поразмышлять о таком важном вопросе, как охрана природы.

**Вывод:** Если человек будет беречь природу, сохранит богатства родной Земли, то и сам человек будет здоровым и счастливым.



## Экскурсия на завод нефтяного и газового оборудования

21 ноября 2018 года состоялась экскурсия детей коррекционной школы-интерната на завод нефтяного и газового оборудования (ООО «ЗНИГО»).

Данное мероприятие было организовано Центром «Социальная адаптация молодёжи» в рамках курса по профориентации «Я выбираю профессию».





На экскурсии ребята узнали, что данное предприятие было создано в 2011 году и сейчас специализируется на проектировании, производстве и поставке широкого спектра оборудования для газовой, нефтяной, нефтехимической и смежных отраслей промышленности. Школьники увидели, как происходит заготовка деталей, сборка и монтаж, сварка ёмкостей для перевозки нефтяной и газовой продукции.

Большое спасибо преподавателю курса по профориентации Людмиле Анатольевне Меньшовой за организацию такой интересной экскурсии.

*... приближалась  
Довольно скучная пора  
Стоял ноябрь уж у двора.  
А. С. Пушкин*

Во — первых, ноябрь ознаменовался каникулами. Мы все немного отдохнули, чтобы с новыми силами вступить во вторую четверть. А ещё ноябрь прошёл под девизом: «Природа — источник здоровья!». Об этом нам напомнили учащиеся 8 группы.

Спортивные новости нас тоже порадовали. 2 ноября в г. Поворино прошла X Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Целью проведения данной спартакиады являлась популяризация и развитие физической культуры и спорта среди подростков и молодёжи с ОВЗ. Наши ребята в сложной борьбе нашли силы для победы. Учащиеся Стукалова Елена (9 кл.), Иванов Алексей (8кл.), Быкова Светлана (8 кл.) заняли призовые места.



Поздравляем наших победителей!

### **«МИСС ОСЕНЬ - 2018»**

В самом красивом и ярком празднике «Мисс Осень — 2018» принимали участие девочки 5-9 классов. Тщательная подготовка конкурсанток к мероприятию принесла свои плоды: все девочки выглядели очень достойно. Модные наряды, яркий макияж покорили зрителей. Творческие номера порадовали высоким уровнем исполнения и разнообразием. Девочки продемонстрировали свою смекалку и способности.



За музыкальные и танцевальные номера отдельное спасибо преподавателю музыки Молокановой А. А. и нашему хореографу Поляковой Н.А.



Стильно и необычно украсили зал к празднику наши воспитатели Лосева Ю. А., Хаванская Е.А.



Конкурс порадовал всех. Открылись новые таланты и возможности, зажглись «новые звёздочки». Несомненно, этот праздник зарядил всех морем позитива, не оставил никого равнодушным. Приятно было наблюдать, как поддерживали участниц их одноклассники. На праздник пришло много гостей, родителей и родственников. Нелегко пришлось нашему жюри. После долгих споров почётное звание «Мисс Осень» досталось ученице 9 класса Лишинской Наташе. С чем мы её от души поздравляем!

## Конкурс поделок из природного материала «Осенняя фантазия!»

В соответствии с планом работы школы-интерната на 2018-2019 учебный год в целях повышения профессиональной компетентности воспитателей и творческой активности обучающихся в школе был проведен конкурс «Осенняя фантазия!» для обучающихся 1- 10 классов.

По итогам проведения конкурса:

### *Номинация «Аппликация»*

#### *Младшая группа.*

##### **1 место:**

4 группа за работу «Красавица Осень», воспитатель А.А. Булакина.

##### **2 место:**

1 группа за работу «Осенние краски», воспитатель М.Н. Буравлева.

5 группа за работу «Полянка ежей», воспитатель Попова И.Ю.

### *Индивидуальное творчество:*

##### **1 место:**

Воспитанник 2 группы: Сафонов Ж. за работу «Морской берег», воспитатель М.В. Макшанцева.

Воспитанник 5 группы: Тимашов К. за работу «Жар-птица», воспитатель Попова И.Ю.

##### **2 место:**

Воспитанник 3 группы: Никульшин В. за работу «Совушка», воспитатель О.А. Тельнова.

### *Номинация «Осеннее вдохновение»*

#### *Старшая группа.*

##### **1 место:**

11 группа за работу «Ночной страж», воспитатель Попова Е.В.

##### **2 место:**

10 группа за работы «Бабочка-красавица», «Осенняя мелодия», воспитатели Е.А. Хаванская, Ю.А. Лосева.

8 группа за работу «У леса на опушке», воспитатель М.Е. Дьякова.



### **Индивидуальное творчество:**

#### **1 место:**

Воспитанник 7 группы: Калистратова А. за работу «Мисс Осень», воспитатель И.М. Иванникова.

#### **2 место:**

Воспитанники 9 группы: Ильченко С. за работу «Физалис», Иванов А. за работу «Ёжик», воспитатель Г.А. Киселёва.

Воспитанники 10 группы: Стукалова Е. за работу «Жар-птица», Жуковская К. за работу «Фунтик», воспитатели Е.А. Хаванская, Ю.А. Лосева.

#### **3 место:**

Воспитанники 7 группы: Есиков А., Вершкова Е., Пажитнова Л. за работу «Осенняя фантазия», воспитатель И.М. Иванникова.



### **Конкурс листовок, буклетов «Береги родную природу!»**

В соответствии с планом работы школы-интерната на 2018-2019 учебный год в целях повышения профессиональной компетентности воспитателей и творческой активности обучающихся в школе был проведен конкурс «Береги родную природу!» для обучающихся 1- 10 классов.

По итогам проведения конкурса

#### **Номинация «Листовка»**

##### **Младшая группа.**

#### **1 место:**

1 группа за работу «Берегите природу!», воспитатель М.Н. Буравлева.

#### **2 место:**

группа за работу «Не забирайте из леса животных!», воспитатель О.А. Тельнова.

##### **Старшая группа.**

#### **1 место:**

10 группа за работу «Береги родную природу», воспитатели Е.А. Хаванская, Ю.А. Лосева.

#### **2 место:**

7 группа за работу «Будь человеком», воспитатель И.М. Иванникова.

10 группа за работу «Человек! Будь природе другом!», воспитатели Е.А. Хаванская, Ю.А. Лосева.

#### **3 место:**

11 группа за работу «Береги природу», воспитатель Е.В. Попова.

### **Индивидуальное творчество:**

#### **1 место:**

Воспитанники 8 группы: Надежкин А., Севрюков А. за работу «Защити природу», воспитатель М.Е. Дьякова.

#### **2 место:**

Воспитанник 8 группы Орлов А. за работу «Береги природу», воспитатель М.Е. Дьякова.

#### **3 место:**

Воспитанник 8 группы Комбатов А. за работу «Береги лес от огня», воспитатель М.Е. Дьякова.

### **Номинация «Буклет».**

#### **1 место:**

4 группа за работу «Правила поведения в лесу», воспитатель А.А. Булакина.

#### **2 место:**

2 группа за работу «Вода - это жизнь!», воспитатель М.В. Макшанцева.

### **Номинация «Книга знаний»**

#### **1 место:**

9 группа за работу «Будет жива природа - будем жить и мы!», воспитатель Г.А. Киселёва.



## «День мамы!» (выставка рисунков)

Мама - такое простое и удивительное слово для каждого из нас. Самое теплое, самое доброе.

Для каждого ребенка мама - самая красивая, самая нежная, самая любимая, самая понимающая и еще много самая-самая-самая...

Это самое первое слово, с него начинается жизнь.

Наши воспитанники готовятся к этому дню заранее. Не только разучивая стихи, но и делая



открытки, рисунки.



## У нас в гостях БИ-БА-БО»

26 ноября в актовом зале состоялся показ спектакля «Кошкин дом» в исполнении студенческого кукольного театра «БИ-БА-БО». Перед началом выступила руководитель театра В.Н.Пугач.



Представление прошло с большим успехом. И педагоги, и дети искренне радовались, удивлялись, восхищались.



## Занятие по ЗОЖ

Ежемесячно активисты молодежной общественной организации «Волонтерский клуб «Добрая воля» Центра «Социальная адаптация молодежи» организуют и проводят для наших ребят занятия по пропаганде здорового образа жизни. В ноябре прошло очередное занятие в игровой форме на тему «Береги зрение» с использованием наглядных материалов и мультимедийной презентации.



В ходе мероприятия ребята узнали о правилах сохранения хорошего зрения, выполнили гимнастику для глаз, отгадали увлекательные ребусы и кроссворды. Полезной информацией, по мнению участников, стала беседа о ситуациях, вызывающих резкое снижение зрения. Самым весёлым и интересным заданием для школьников стала физкультминутка на внимательность и смекалку.



А самым ценным для мальчишек было, конечно, тёплое общение, внимание и забота со стороны добровольцев клуба.

На мероприятии участники ещё раз убедились, что зрение драгоценно и его надо беречь с ранних лет. Занятие стало хорошим акцентом по привлечению внимания школьников к сохранению этого драгоценного дара природы.

### **VI День поэзии С.Я. Маршак**

*«Пусть книги друзьями заходят в дома!  
Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!»*

*С.Я. Маршак*

Учащиеся 1-4 классов приняли участие в Международной акции «VI День поэзии С.Я. Маршак в детских библиотеках», которая состоялась 26 октября в детской городской библиотеке им. Н.Ф. Третьякова и была приурочена к дню рождения (3 ноября) поэта и переводчика, уроженца Воронежского края.



С ребятами провели там и игру — путешествие «Солнечный поэт детства» по станциям «Загадки», «Музыкальная», «Кроссворд». Во время игры ребята узнали много интересных фактов из жизни поэта и посмотрели кукольный спектакль по произведению С.Я. Маршак «Кошкин дом». В заключение все участники, а это не только наши ребята и учащиеся из городских школ, получили в подарок флажки с логотипом акции и благодарности.

### **Экскурсия на почтамт**

23 и 27 ноября группа учащихся посетила Борисоглебский почтамт, где педагогами школы и главным инструктором главпочтамта Стерликовой Натальей Николаевной была проведена целевая встреча по профориентации на тему: «Рабочие специальности и особенности работы почтамта».



Стерликова Наталья Николаевна провела интересный экскурс в историю развития почтовой связи в России и познакомила с работой отделения почты, рассказала о процессе

сортировки, штамповки и отправки корреспонденции. В итоге ребята познакомились с профессиями: почтальон, диспетчер почтовой связи, сортировщик, оператор, фельдъегерь и почтальон по сопровождению почты.



### **Я люблю тебя навсегда, окружающая среда!**

3 декабря 2018 года состоялось закрытие месячника «Природа – источник здоровья!», на котором были подведены итоги всей работы в данном направлении, как, изучая законы живой природы, мы учимся бережному к ней отношению.

Во время экологического месячника ребята успели поближе познакомиться с природой родного края, приняли участие в конкурсе поделок из природного материала «Осенняя фантазия», конкурсе листовок и буклетов «Береги родную природу!», выставке рисунков «Люби и знай родной свой край».

Очень понравилось театрализованное представление «Дикарь в лесу», подготовленное обучающимися 7 группы. Муравьишки - трудяги и Бабочка – красавица пожаловались детям на злого мальчика, который их обидел: разорил муравейник, Бабочке крыло сломал. А всё потому, что Егор не знал, как правильно вести себя в лесу. Повинился мальчик перед ребятами и обещал исправиться:

Вы простите, простите меня,  
Я не буду природу губить!  
И только в лес, как в гости,  
Буду к зверятам ходить.

Живо откликнулись ребята на просьбу воспитателя научить Егора правилам поведения на природе. А ещё помогли нашим друзьям навести в лесу порядок и посадили на полянке под деревьями цветы, чтобы зверятам жилось спокойно и хорошо.

Наша планета – наш дом, и каждый из нас в ответе за её будущее. Чтобы наш родной край

стал ухоженным и красивым, чистым и зеленым, будем его беречь.



Добрых людей, как всегда, не хватает,  
Добрых людей, как всегда, дефицит.  
Добрых людей не всегда понимают,  
Сердце у добрых сильнее болит.  
Добрые — щедро больным помогают,  
Добрые — дарят тепло и уют,  
Добрые — в ногу со слабым шагают  
И никакого спа-си-бо не ждут.

Доброта нужна всем людям,  
Пусть побольше добрых будет.  
Говорят не зря при встрече  
«Добрый день» и «Добрый вечер».  
И не зря ведь есть у нас  
Пожелание «В добрый час».  
Доброта — она от века  
Украшенье человека...

#### **Номер подготовили:**

*Л.В. Тельнова - ст. воспитатель/педагог - организатор;*

*М.Н. Лебедева - учитель русского языка и литературы;*

*Г.А. Киселева - воспитатель;*

*И.М. Иванникова - воспитатель;*

*Е.В. Аржаных - учитель;*

*С..В. Куренкова - учитель.*